

Ανακοίνωση της ΕΣΑΚ για τα αποτελέσματα των εκλογών του Σωματείου Μισθωτών Τεχνικών

Η ΕΣΑΚ χαιρετίζει τους συναδέλφους που ανέπτυξαν αγωνιστική δράση το προηγούμενο διάστημα και συνέβαλαν στην άνοδο της σε ψήφους στις πρόσφατες εκλογές στο Σωματείο Μισθωτών Τεχνικών (ΣΜΤ). Η συμβολή τους, όπως και πολλών άλλων συναδέλφων που πέρασαν τα προηγούμενα χρόνια απ' το ΣΜΤ και συνεχίζουν σήμερα τον αγώνα μέσα απ' τα ταξικά, κλαδικά συνδικάτα (π.χ. ΣΕΤΗΠ στις τηλεπικοινωνίες), ανοίγει δρόμο για την αλλαγή των συσχετισμών απέναντι στη γραμμή της υποταγής και του συμβιβασμού της ηγεσίας της ΓΣΕΕ. Η ΕΣΑΚ αξιολογεί τα αποτελέσματα βλέποντας τη συμβολή τους στη γενικότερη αλλαγή των συσχετισμών μέσα στο «δάσος» του συνδικαλιστικού κινήματος και όχι αποκλειστικά στο «δέντρο» του ΣΜΤ. Εκεί που κρίνεται συνολικά ο ουσιαστικός ή ο περιθωριακός ρόλος κάθε δύναμης.

Η αυτοϊκανοποίηση των δυνάμεων του ΝΑΡ για την εκλογική άνοδο του συνονθυλεύματος της «Αριστερής Πρωτοβουλίας» με βασικό κοινό σημείο τον «αντί-ΠΑΜΕ» προσανατολισμό, στο οποίο φέτος συμμετείχαν και ομορτουριστικές ομάδες που απουσίαζαν απ' τις εκλογές τα προηγούμενα χρόνια, υπογραμμίζει για μια ακόμα φορά το γνωστό ρόλο τους σαν ανάχωμα στην ισχυροποίηση του ταξικού πόλου του εργατικού κινήματος, του ΠΑΜΕ. Παράλληλα, εδραιώνεται η πολιτική ουράς πίσω απ' το ΣΥΡΙΖΑ αυτών των ομορτουριστικών ομάδων που συγκροτούν τη διευρυμένη φέτος «Αριστερή Πρωτοβουλία». Η απόλυτη συμπόρευσή τους με τις δυνάμεις της ευρωυποταγής του ΣΥΡΙΖΑ απέναντι στην ΕΣΑΚ, δεν περιορίστηκε μόνο στις Γενικές Συνελεύσεις του ΣΜΤ. Καταγράφηκε και στην πανομοιότυπη κριτική τους σχετικά με τη στάση της ΕΣΑΚ στην εφορευτική επιτροπή, η οποία προκάλεσε δήθεν την αφαίρεση μιας έδρας απ' την «Ένωση Εργαζομένων» (ΚΟΕ/ΣΥΡΙΖΑ).

Ασκούν κριτική γιατί οι δυνάμεις της ΕΣΑΚ που είχαν την πλειοψηφία στην Εφορευτική επιτροπή δεν ματαίωσαν την κατανομή εδρών σύμφωνα με το ν.1264, την οποία εισηγήθηκε ο προεδρεύων δικαστικός αντιπρόσωπος. Αυτό υποστηρίζουν ισοδυναμεί με στήριξη απ' την ΕΣΑΚ του καλπονοθευτικού νόμου!! Τα γεγονότα είναι πεισματάρικα και μιλούν από μόνα τους. Το δικαίωμα του Δικαστικού Αντιπροσώπου να προεδρεύει της εφορευτικής επιτροπής δεν αμφισβητήθηκε από καμία συνδικαλιστική δύναμη. Αντίθετα, όταν η ΕΣΑΚ υπέβαλε ένσταση για την ακύρωση σημαδεμένων ψηφοδελτίων, από κοινού «Αριστερή Πρωτοβουλία» και «Ένωση Εργαζομένων» δέχθηκαν να απορριφθεί η ένσταση με χρήση του δικαιώματος του Δικαστικού Αντιπροσώπου **σαν προέδρου να έχει διπλή ψήφο** στην εφορευτική επιτροπή. Ποιο νόμο αποδέχτηκαν και εφαρμόζαν άραγε σε αυτές τις διαδικασίες; Μα φυσικά το ν. 1264. Εξάλλου, με εφαρμογή αυτού του νόμου συντάσσεται κάθε φορά και παραδίδεται πρακτικό ψηφοφορίας στο αρμόδιο Πρωτοδικείο για να κατοχυρωθεί η εγκυρότητα των αποτελεσμάτων. Όσο για την εφαρμογή του ν. 1264 σε προηγούμενες εκλογικές αναμετρήσεις, η μόνη διαφορά ήταν ότι δε χρειάστηκε να εκδικαστούν ενστάσεις για την κατανομή εδρών. Η φετινή ένσταση της ΕΣΑΚ αφορούσε **σημαδεμένα ψηφοδέλτια** με κυκλωμένη την αριθμηση των υποψηφίων. Το αστείο επιχείρημα της ΚΟΕ και της ουράς της είναι ότι υπήρχε κάποιο χαρτί, κάποιου αγνώστου συντάκτη (όχι βέβαια της εφορευτικής επιτροπής), που κάποια στιγμή κάποιος κόλλησε στο χώρο της ψηφοφορίας και το οποίο επέτρεπε αυτές τις ενέργειες.

Η συγκεκριμένη «επιχειρηματολογία» των ομάδων – ναυαγίων της ταξικής πάλης, είναι βέβαιο ότι δεν πείθει ούτε τους οπαδούς τους. Όλοι μπορούν να καταλάβουν ότι όταν για παράδειγμα το Σωματείο αναγκάστηκε να υπογράψει Συλλογική Σύμβαση μέσω της διαδικασίας του ΟΜΕΔ, αυτό δεν ισοδυναμούσε με ενεργή υποστήριξη του σημερινού νομοθετικού πλαισίου.

Όλο και περισσότεροι συνάδελφοι προβληματίζονται για τον πραγματικό στόχο και τον τελικό προορισμό της νέας συγκόλλησης του ΝΑΡ με τα τροτσικιστικά εξαπτέρυγα του ΠΑΣΟΚ και άλλες ομάδες με φαινομενικά αλληλοσυγκρουόμενες γραμμές (ΑΝΤΑΡΣΥΑ), καθώς και για τις όλο και πιο θερμές σχέσεις τους με την ΚΟΕ/ΣΥΡΙΖΑ. Αργά ή γρήγορα όλοι θα αναγκαστούν να πάρουν καθαρή θέση στο πραγματικό δίλλημα: με τις δυνάμεις της ευρωυποταγής ή με το ΠΑΜΕ για την αντιμετώπιση του εργατικού κινήματος;

Σε κάθε περίπτωση, η ΕΣΑΚ ενισχυμένη θα συνεχίσει στο δρόμο του αγώνα για την ισχυροποίηση τους ταξικού πόλου της εργατικής τάξης, του ΠΑΜΕ.

ΕΣΑΚ **Μισθωτών**
Τεχνικών